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Τεστ αξιολόγησης επίδοσης 
Απόσπασμα από το βιβλίο Εκπαιδευτικού για § 5.1
Συμπληρώστε με σωστό ή λάθος

1. 
Για την κατανόηση της επίδοσης ενός αλγορίθμου χρειάζεται να απαντηθεί το πρωταρχικά ερώτημα για τον τρόπο υπολογισμού του χρόνου εκτέλεσης ενός αλγορίθμου.

2. 
Μία βασική πράξη είναι η επανάληψη ενός βρόχου τόσες φορές όσες δίνονται από το συγκεκριμένο όριο τιμών μίας μεταβλητής.

3. 
Το μέγεθος του αλγορίθμου εκφράζεται από κάποια ή κάποιες μεταβλητές και γενικά τα δεδομένα συνιστούν το μέγεθος της εισόδου ενός αλγορίθμου.

4. 
Οι βρόχοι επανάληψης δεν αποτελούν σημαντικό κριτήριο για το χαρακτηρισμό της επίδοσης ενός αλγορίθμου.

5. 
Για να έχει έννοια κάθε σύγκριση μεταξύ δύο προγραμμάτων αλγορίθμων θα πρέπει και τα δύο προγράμματα να έχουν συνταχθεί στην ίδια γλώσσα προγραμματισμού και να χρησιμοποιείται η ίδια υπολογιστική πλατφόρμα

Επιλέξτε μεταξύ των προτεινόμενων μία σωστή απάντηση

7. 
Για την κατανόηση της επίδοσης ενός αλγορίθμου χρειάζεται να απαντηθεί ένα σύνολο ερωτημάτων. Ένα από τα πρωταρχικά ερωτήματα που προκύπτουν είναι:



α) πώς υπολογίζεται ο χρόνος για την ανάγνωση ενός αλγορίθμου;



β) πώς μπορούν να συγκριθούν μεταξύ τους οι διάφοροι τρόποι εξόδου δεδομένων για ένα αλγόριθμο;



γ πώς μπορεί να γνωρίζει κανείς αν ένας αλγόριθμος είναι βέλτιστος;



δ) πώς μπορεί να επιλεγεί ο κατάλληλος υπολογιστής για έναν αλγόριθμο ;

8. 
Μία βασική πράξη μπορεί να είναι:



α) ανάθεση γλώσσας προγραμματισμού,



β) σύγκριση μεταξύ δύο μεταβλητών



γ) επιλογή 10 μεταβλητών



δ) βρόχος επανάληψης

9. 
Πρέπει να υπάρχει κάποια ή κάποιες μεταβλητές που να εκφράζουν το μέγεθος του αλγορίθμου. Γενικά, το μέγεθος της εισόδου ενός αλγορίθμου συνίσταται από:



α) αριθμό εντολών 

β) δεδομένα
γ) αριθμό γραμμών 
δ) αριθμό βρόχων

10. 
Για να μπορεί να γίνει σύγκριση μεταξύ δύο προγραμμάτων αλγορίθμων θα πρέπει να ικανοποιείται μία από τις παρακάτω προϋποθέσεις:



α) και τα δύο προγράμματα να έχουν συνταχθεί στην ίδια γλώσσα προγραμματισμού,



β) να έχει χρησιμοποιηθεί ο ίδιος αριθμός βρόχων σε κάθε πρόγραμμα



γ) ο μεταφραστής της γλώσσας προγραμματισμού να είναι διαφορετικός για κάθε πρόγραμμα



δ) να μη χρησιμοποιείται η ίδια υπολογιστική πλατφόρμα,

11. 
Στο πρόβλημα της ταξινόμησης το μέγεθος της εισόδου του αλγορίθμου είναι



α) το πλήθος των αντικειμένων που θα ταξινομηθούν



β) ο αριθμός των βρόχων επανάληψης



γ) ο αριθμός των βασικών πράξεων



δ) α αριθμός των συγκρίσεων που θα γίνουν
 Τεστ αξιολόγησης επίδοσης 
Απόσπασμα από το βιβλίο Εκπαιδευτικού για § 5.3

Συμπληρώστε με σωστό ή λάθος

1. 
Ένας τρόπος εκτίμησης της επίδοσης ενός αλγορίθμου είναι ο θεωρητικός ή αλλιώς «εκ των προτέρων» όπου χρησιμοποιείται μία μεταβλητή που εκφράζει το μέγεθος του προβλήματος.

2. 
Αν η πολυπλοκότητα ενός αλγορίθμου είναι f(n), τότε λέγεται ότι είναι τάξης 0(g(n)) αν υπάρχουν δύο θετικοί ακέραιοι c και n0, έτσι ώστε για κάθε n> n0 να ισχύει: |f(n)|< c |g(n)|.

3. 
Η πολυπλοκότητα της Ταξινόμησης ευθείας ανταλλαγής είναι Ο(n).

5. 
Η πολυπλοκότητα της Δυαδικής αναζήτησης είναι O(logn).

6. 
O(n) είναι η γραμμική πολυπλοκότητα που θεωρείται η καλύτερη επίδοση για έναν αλγόριθμο που πρέπει να εξετάσει ή να δώσει στην έξοδο n στοιχεία.

Συμπλήρωσε τα κενά με το σωστή λέξη που λείπει

7. 
Ο _____________ τρόπος εκτίμησης της επίδοσης ενός αλγορίθμου εισάγει μία μεταβλητή που εκφράζει το μέγεθος του προβλήματος, ώστε η μέτρηση της αποδοτικότητας του αλγόριθμου να ισχύει για οποιοδήποτε σύνολο δεδομένων και ανεξάρτητα από υποκειμενικούς παράγοντες.

8.
 _____________ λέγονται οι αλγόριθμοι με πολυπλοκότητα που φράσσεται από επάνω με μία πολυωνυμική έκφραση.

9. 
Όταν σε έναν αλγόριθμο κάθε εντολή του προγράμματος του εκτελείται μία φορά ή το πολύ μερικές μόνο φορές ο αλγόριθμος είναι πολυπλοκότητας _____________.

Απόσπασμα από το τετράδιο Εργασιών 
5.3. Δραστηριότητες - ασκήσεις

ΔΤ1. Να συζητηθεί η επίδοση των παρακάτω κομματιών αλγορίθμων και να καταγραφεί για κάθε περίπτωση και η αντίστοιχη πολυπλοκότητα. Για να βρείτε την πολυπλοκότητα, θα πρέπει να μετρήσετε τον αριθμό των πράξεων στη χειρότερη περίπτωση:
1.

Για i από 1 μέχρι n -1 με βήμα 2


a ← 2*i

Τέλος_επανάληψης

2.

Για i από 1 μέχρι n


Για j από 1 μέχρι n



a ← 2*i +j


Τέλος_επανάληψης

Τέλος_επανάληψης

3.

Για i από 1 μέχρι n με βήμα 2


Για j από 1 μέχρι n



a ← 2*i +j


Τέλος_επανάληψης

Τέλος_επανάληψης

ΔΤ2. Έστω ότι ένας πίνακας κρατά τα ποσά που έχουν δώσει οι μαθητές της τάξης σας για

την ενίσχυση του παιδικού χωριού SOS της περιοχής σας. Να δώσετε έναν αλγόριθ-

μο για τον υπολογισμό του συνολικού ποσού που θα διατεθεί και να σχολιάσετε την

πολυπλοκότητά του.

ΔΤ3. Να σχολιασθεί και να παρακολουθήσετε βήμα-βήμα τον ακόλουθο επαναληπτικό

αλγόριθμο υπολογισμού των αριθμών Fibonacci. Ποια είναι η πολυπλοκότητα του

ακόλουθου αλγορίθμου;

Αλγόριθμος Fibonacci

i ← 1

j ← 0

k ← 0

l ← 1

Επανάλαβε όσο n > 0

Αν n MOD 2 = 1 τότε m ← j*l

j ← i*l+j*k+m

i ← i*k+m

m ← Ρίζα(l) !Ρίζα είναι η συνάρτηση τετραγωνικής ρίζαςʼ
h ← 2*k*l+m

k ← Ρίζα(k)+m

n ← n DIV 2

Τέλος_επανάληψης

Fib ← j

Αποτελέσματα Fib

Τέλος Fibonacci

Στο τετράδιό σας αντιμετωπίστε τα παρακάτω προβλήματα:

ΔΣ1. Να βρεις την πολυπλοκότητα των παρακάτω κομματιών αλγορίθμων:

1.

Όσο i<100 επανάλαβε

a ← 2*i

Τέλος_επανάληψης
2.

Για i από 1 μέχρι n -1

a ← 2*i

Τέλος_επανάληψης
3.

Για i από 1 μέχρι n -1 με βήμα 3

a ← 2*i

Τέλος_επανάληψης

ΔΣ2. Έστω ότι έχουμε τον παρακάτω αλγόριθμο:

Αλγόριθμος Ελεγχος_επίδοσης

x ← 10

c ← 20

Για i από 100 μέχρι 10 με_βήμα -10

x ← i

y ← 2*x + i

Τέλος_επανάληψης

Εκτύπωσε x

Εκτύπωσε y

Τέλος Ελεγχος_επίδοσης
Να υπολογισθεί η επίδοσή του με βάση τον αριθμό των πράξεων που θα εκτελεσθούν.
5.4. Τεστ αυτοαξιολόγησης

1. Δίνονται οι παρακάτω ομάδες προτάσεων. Σε καθεμία από αυτές, να κάνετε τις απαραίτητες διορθώσεις ώστε να ισχύουν οι προτάσεις:

1. Η χειρότερη περίπτωση ενός αλγορίθμου αφορά στο ελάχιστο κόστος εκτέλεσης του αλγορίθμου, κόστος που μετράται σε υπολογιστικούς πόρους.

2. Τα δεδομένα συνιστούν το μέγεθος της πολυπλοκότητας ενός αλγορίθμου.

3. Ο απλούστερος τρόπος μέτρησης της επίδοσης ενός αλγορίθμου είναι ο εμπειρικός ή αλλιώς ο λεγόμενος εκ των προτέρων που υλοποιείται και εφαρμόζεται σε ένα σύνολο δεδομένων ώστε να υπολογισθεί ο απαιτούμενος χρόνος επεξεργασίας και η πολυπλοκότητα.

2. Συμπλήρωσε τα κενά με τη σωστή λέξη που λείπει:

4. Τα δεδομένα συνιστούν το μέγεθος της _____________ ενός αλγορίθμου.

5. Ο συμβολισμός Ο(n2) εκφράζει την _____________ πολυπλοκότητα.

6. Ο συμβολισμός O(logn) εκφράζει τη _____________ πολυπλοκότητα.

7. Ως _____________ ορίζονται οι αλγόριθμοι που δε δίνουν την καλύτερη λύση, αλλά προτιμώνται για λόγους ταχύτητας.
3. Χαρακτήρισε τα παρακάτω σαν σωστό ή λάθος:

8. Αν η πολυπλοκότητα ενός αλγορίθμου είναι f(n), τότε λέγεται ότι ο αλγόριθμος είναι τάξης O(g(n)) αν υπάρχουν δύο θετικοί ακέραιοι c και n0, έτσι ώστε για κάθε n>=n0 να ισχύει: | f(n) | > c | g(n) |
9. Ο συμβολισμός O(n2) εκφράζει την κυβική πολυπλοκότητα και πρέπει να χρησιμοποιείται μόνο για προβλήματα μεγάλου μεγέθους.

10. Ο συμβολισμός Ο(n) εκφράζει τη γραμμική πολυπλοκότητα η οποία είναι η καλύτερη επίδοση για έναν αλγόριθμο που πρέπει να εξετάσει ή να δώσει στην έξοδο n στοιχεία.

4. Διάλεξε όλα όσα χρειάζονται μεταξύ των προτεινόμενων:

12. Μία βασική πράξη μπορεί να είναι:


Α) βρόχος επανάληψης


Β) ανάθεση τιμής


Γ) σύγκριση μεταξύ δύο μεταβλητών


Δ) συνθήκη Αν..αλλιώς


Ε) οποιαδήποτε αριθμητική πράξη μεταξύ δύο μεταβλητών
13. Ο χρόνος εκτέλεσης κάθε αλγορίθμου εξαρτάται από ένα σύνολο παραγόντων που περιλαμβάνουν τα εξής:


Α) Τύπος ηλεκτρονικού υπολογιστή που θα εκτελέσει το πρόγραμμα του αλγορίθμου


Β) Χρονική στιγμή εκτέλεσης του αλγορίθμου


Γ) Συνθήκες ανταγωνισμού με άλλους αλγορίθμους


Δ) Γλώσσα προγραμματισμού που θα χρησιμοποιηθεί


Ε) Δομή προγράμματος και δομές δεδομένων που χρησιμοποιεί


Ζ) Αριθμός εντολών του αλγορίθμου


Η) Χρόνος για πρόσβαση στο δίσκο και στις ενέργειες εισόδου-εξόδου


Θ) Είδος συστήματος, ενός χρήστη ή πολλαπλών χρηστών

Ερωτήσεις από το βιβλίο Μαθητή 
[image: image3.png]Sudzgoro:g| oromo:g

Sovmnamayou :g| oLomo:g

Sosmrlidmag iz Sogoy:p| oLomO: |

Su009IU3 SUOUAQWOIZD 1032 JI30UIADLY




Ερωτήσεις - Θέματα για συζήτηση

1. Ποια είναι τα πρωταρχικά ερωτήματα που τίθενται για την κατανόηση της επίδοσης ενός αλγορίθμου;

2. Τι είναι και πώς μπορεί να εκφρασθεί η χειρότερη περίπτωση ενός αλγορίθμου;

3. Να περιγραφεί το μέγεθος της εισόδου ενός αλγορίθμου και να δοθεί ένα παράδειγμα αναγνώρισης και καταγραφής αυτού του μεγέθους.

4. Από ποιους κύριους παράγοντες εξαρτάται ο χρόνος εκτέλεσης ενός αλγορίθμου;

5. Ποιες είναι οι απαραίτητες προϋποθέσεις για να είναι δυνατή η σύγκριση μεταξύ δύο προγραμμάτων αλγορίθμων;

6. Να ορισθεί η αποδοτικότητα αλγορίθμων.

9. Να δοθεί ο ορισμός της πολυπλοκότητας αλγορίθμου.

10. Με τη βοήθεια ενός διαγράμματος να γίνει σύγκριση μεταξύ της λογαριθμικής, της γραμμικής και της τετραγωνικής πολυπλοκότητας.

11. Ποια είναι η πολυπλοκότητα των λειτουργιών σε στοίβες και ουρές;

12. Ποια είναι η πολυπλοκότητα της σειριακής αναζήτησης;

Φύλλο εργασίας�Επιμέλεια: Βασίλης Αναστόπουλος - 2ο ΓΕΛ Γέρακα











